

邮件系统：用户名：

密码：

[登录](#)

请输入关键词

[搜 索](#)

2018年11月1日 星期四



中国法学会
CHINA LAW SOCIETY

[学会概况](#)[现任领导](#)[视频在线](#)[要 闻](#)[通知公告](#)[讲话文件](#)[本网推荐](#)[法界资讯](#)[部室风采](#)[专题报道](#)[社团管理](#)[部级课题](#)[评价评奖](#)[对外交流](#)[党群工作](#)[会员工作](#)[地方法学会](#)[直属研究会](#)[学会刊物](#)[两库建设](#)

地方频道：北京 天津 河北 山西 内蒙 辽宁 吉林 黑龙江 上海 江苏 浙江 安徽 福建 江西 山东 河南 湖北 广东 广西 海南 [更多>>](#)

研究会频道：法理 行政法 民法 商法 经济法 刑诉法 民诉法 国经法 知识产权 法学教育 法学期刊 国私法 婚姻家庭法 财税法 比较法 [更多>>](#)

当前位置：[首页](#) > [地方法学会](#) > [学术研究](#)

北京市(京津冀)第二十届劳动人事争议案例研讨顺利召开

时间：2018-10-09 11:56:01 来源：北京市法学会 责任编辑：yx92



9月27日至29日，北京市(京津冀)第二十届劳动人事争议案例研讨顺利召开

9月27日至29日，由北京市劳动和社会保障法学会主办的北京市(京津冀)第二十届劳动人事争议案例研讨会在北京房山凯悦莱会议中心顺利召开。中国法学会副会长、中国社会法学会会长张鸣起，北京市委政法委副书记、北京市法学会党组书记萧有茂等领导出席并致辞。



中国法学会副会长、中国社会法学会会长张鸣起

张鸣起副会长首先对学会创立并长期坚持的案例研讨会所取得的成绩表示祝贺。他表示：随着改革的不断深入，劳动关系出现了许多新变化、新情况、新矛盾和新问题，这些新矛盾新问题必然会反映到劳动仲裁和审判实践中，通过对典型案例的分析研讨，不仅能够提高办案质量，统一劳动执法的标准，更好地体现法律的公平正义，推动立法进一步适应社会经济发展要求；还能通过多渠道的宣传促进研讨成果转化，促进企业依法管理，构建和谐稳定的劳动关系。他强调，党中央成立了以习近平总书记为主任的全面依法治国委员会，全面依法治国将展开新的局面。我们广大法学家要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，自觉把习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略贯穿法学研究、法学教育和法治实践全过程，努力在全面依法治国伟大实践中创造新业绩、作出新贡献。



北京市委政法委副书记、北京市法学会党组书记萧有茂

萧有茂副书记代表北京市法学会向莅临参会的各位领导和专家学者表示欢迎，对举办案例研讨会给予充分肯定。他指出：“劳动人事争议案例研讨会”是北京市劳动和社会保障法学会开展学术研究的一个重要品牌，自举办以来，得到了市总工会、市高级人民法院、市仲裁委员会和市律师协会等单位的大力支持，取得了一系列研究成果，受到了法官、仲裁员、律师等相关人士的热烈欢迎，被北京市法学会评为“优秀品牌项目”。这充分说明了学会对加强自身建设、开展学术研究、服务法治实践等问题都进行了深入思考。北京市法学会将加大支持和服务力度，切实推进北京市法学研究组织体系的全面建设和科学发展。同时，萧书记就加强学会建设与管理，提升法学研究和服务水平提出四点希望：一是强化政治意识，提高政治站位；二是落实政治责任，加强阵地管理；三是加强学术研究，服务法治实践；四是加强制度建设，规范各项工作。

北京市律师协会副会长邱宝昌到会致辞。北京市法学会副会长、劳动和社会保障法学会会长林嘉教授，名誉会长姜俊禄律师，副会长单国钧、王建平、郑尚元，秘书长范国出席，主持有关环节并做精彩点评。北京市法学会副会长、行政法学研究会会长李灵雁，北京市人社局调解仲裁处处长毕学恭，天津市人社局调解仲裁处处长刘春红，河北省高院民一庭庭长赵倩；北京市法学会办公室负责人、社会工作部主任雷建权，联络部负责人周远清，以及来自京津冀三地的专家学者、法官、仲裁员、律师及企业人力资源专员和工会干部等270余人参加了本届案例研讨会。



开幕式上，最高人民法院民一庭肖峰法官以“起草《司法解释（五）》中遇到的若干问题”为题作主题报告。29日下午，学会秘书处负责人、原副会长兼秘书长张恒顺主持了“庆祝案研会举办二十届联欢活动”并对近10年来在案例征集过程中表现优异的作者及相关单位进行了表彰。

“劳动人事争议案例研讨会”由北京市劳动和社会保障法学会主办，北京市高级人民法院民一庭、北京市劳动人事争议仲裁委员会和北京市律师协会共同协办。本届案例研讨会得到了京津冀三地法院、劳动人事争议仲裁委员会、律师协会和部分企业的大力支持，共征集到劳动人事争议案例175篇，经筛选确定35篇案例、分为五个专题会上研讨。参会成员在同一个研讨平台上从各自专业的角度对相关问题申述各自观点，激烈的思想交锋碰撞出精彩纷呈的智慧火花。



北京市法学会副会长、劳动和社会保障法学会会长林嘉教授

学会会长、中国人民大学法学院党委书记、副院长林嘉教授以“我们走过的二十年”为题，回顾总结了案研会二十周年的风雨历程及取得的成绩、经验。她指出，案例研讨会规模从小到大，研讨内容从单一到复杂，凝聚了众多从事劳动法的研究和实务工作者的智慧、心血和汗水。同时，她指出，劳动法的审判、研究、实践与国家的政治经济密切相关，要“看大势、观中局、思微处”，要从政策层面领会学习劳动法的发展趋势，要从具体层面观察劳动法对社会经济发生变化时的及时反馈，要从个案方面争取让每个判决都做到有法律和法理依据。面对未来，需要思考的问题很多，只有通过不断研讨、不断提高、发掘问题、解决问题，才能为和谐劳动关系的发展做出更重要的贡献。